

Декадниками штурма, соцсоревнованием, ударничеством, книгой и газетой

Комсомол в походе за „зеленое золото“

Развернут подготовку к юбилею Красной армии

БЬЕМСЯ ЗА ЛЕС!

ПЛАН РАБОТ КРАИСОСВАХИМА.

ЗАДАЧА—выполнить план лесозаготовок первого квартала, подготовиться к лесосплаву

БЕРИТЕ пример с кологривских комсомольцев

Поднимается волна соцсоревнования и ударничества на лесозаготовках

За последнее время в ряде сельсоветов Шарыповского района имеется колоссальный подъем лесозаготовок. Социалистические методы труда — соцсоревнование, ударничество, самообязательства — охватывают все новые и новые сотни лесозаготовщиков и возников. Инициаторами являются колхозы.

Колхоз «Ударник», Пишевского сельсовета, взял самообязательство — выполнить план с превышением. Проведение предельной обороны на лесозаготовках «Рождественские» дни все колхозники работали в лесу, не выезжая домой. В настоящее время колхоз выдал буксир единственному лесу, Косихи.

Дюковский колхоз «Снайк», того же сельсовета, организовал массовый выезд на лесозаготовку. Выезд на соцсоревнование по выполнению задания все земледельцы и колхозы сельсовета.

По лесу Пишевскому сельсовету, благодаря своеобразным принятым мерам, план выезда рабаузилась на лесозаготовку перемножились. Вместо 175 лошадей и 170 лошадей, завербовано и находится на работах 188 конных и 198 пней. Большую роль в деле вербовки рабочих сыграли комсомольцы местной ячейки, которые все до одного штурмуют лесозаготовку.

Расширенный пленум Гудковского сельсовета, заслушав доклад о ходе лесозаготовок, постановил мобилизовать все силы на ликвидацию имеющегося прорыва. Сейчас все ударно работают в лесу. В «рождественские» дни гудковцы показали самые высокие темпы заготовки и вывозки лесоматериала.

Крестьяне-лесорубы дер. Гудково, в числе 6 человек, объявили себя ударниками. Они взяли обязательство — работать на лесозаготовках до конца зимнего сезона и выполнять данное им задание с излишком. На соцсоревнование вынуждена другая артель.

Артели лесорубов и возников деревень Куново и Дерибово, взяв на себя звание ударников, действительно приступили по-урагану к работе. Давая хорошие образцы труда. Между артелями заключен договор на соцсоревнование.

Точно такие же явления наблюдаются и в других сельсоветах. Сейчас волна соцсоревнования и ударничества начинает захватывать лесозаготовку.

ИВ. ПАФИЛОВ.

Крайовой план проведения XIII годовщины Красн. армии и пятидесятилетия со дня рождения Клим Ворошилова доведен до районов в середине января.

В дни праздников в районах края намечается открытие домов обороны им. Клим Ворошилова.

С 10 по 24 февраля проводятся по ячейкам беседы и вечера совместно с воинскими частями.

С 11 февраля по краю проводится эстафета обороны. 10 января ожидается участие участников эстафеты обороны из города Свердловска, которые едут на собаках через Н.-Новгород в Москву.

18 февраля проводится вечер совместно с коженниками, посвященный истории гражданской войны и юбилея Клим Ворошилова. 23 февраля в демонстрации участвуют все единицы Осоавиахим.

19 февраля создается конференция записки подотстава, посвященная XIII годовщине Красной армии и 50-летию К. Ворошилова.

20 февраля назначается конференция вневойсковиков и комсомольцев.

Во время праздников будет проводиться день дирижаблестроения. Крайосоавиахим изготовлены для продажи металлические и бумажные жетоны.

Союз совторгслужащих проводит месячник укрепления военной работы. Проводит сбор средств на дирижаблестроение и вложение в Осоавиахим новых членов. При СТС организован штаб, который руководит месячником.

Сбор средств на постройку дирижабля «Осоавиахим» идет слабо. Районные советы Осоавиахим не имеют достаточно твердой увязки в работе по сбору средств с общественными и профсоюзными организациями. В феврале необходимо усилить работы по реализации знаков. По последним сведениям, собрано на дирижабль «Осоавиахим» 69.089 рублей.

В Свердловском и Сормовском районах работают курсы авиаторов.

На курсах обучается около 80 человек. Кроме того, открываются курсы авиаторов при аэроклубе Канавинского Дворца Культуры на 50 человек.

На курсы принимаются лица с 1903—1910 г.г. рождения.

Прислушано к организации и развитию работ по плану общему делу.

Открыт прием на курсы планеров. Принимаются молодежь, имеющая специальные знания, слепая, маляра и проч. В Свердловском районе организована планерная мастерская. Организованы планерные мастерские в Сормово и Канавин. Организациям необходимо оказывать содействие в получении материалов для развития планерного дела.

В Нижнем организуется школа гражданской авиации. С 28 января по 1 февраля проводится прием мандатов комиссий и инспекторов. Необходимо количество учетов образцов. Заложены школы начинаются в первом классе февраля. Школа обеспечена всеми необходимыми удобствами и инструкторским составом.

В дни Красной армии по краю будет организована промывка военной книги, газеты, журналов в массы. Пополнение библиотек новой военной литературой и пособиями для кружков. Приоритетается к этому времени открытие новых военных уголков и домов обороны. Проверена сеть и работа военных кружков, комсомольское и вневойсковое обучение.

В годовщину Красной армии будут проводиться конференции нацстапов записки до лозунгов: «Полход на технику», с повесткой дня: XIII годовщина РККА, 50-летие т. Ворошилова.

Будут проведены конференции краснознаменцев, красногвардейцев и партизан гражданской войны.

25 февраля проводится маневры в районе автозавода.

ОТВЕСТИ УДАР, НАВИСИШИ НАД АВТОСТРОЕМ

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ СТРОИТЕЛЕИ АВТОГИГАНТА НА ЛИКВИДАЦИЮ ЯНВАРСКОГО ПРОРЫВА

Январь месяц закончился на стройке автогиганта с большим прорывом.

По основному району строительства — промрайону — промбригады выполнили всего на 67 процентов.

По отдельным основным объектам стройки налицо такая картина:

- По мех.-оборудованному цеху прорыв составляет 47,15 проц. плана, по электростанции — 44,16 проц., по выключенному цеху — 34 проц., по главной конторе — 51 проц.

По промрайону лишь один литейный пех с частью выноса программу с превышением на 67,75 проц. сверх плана.

Серьезно не удовлетворительно работа в январе и «Промситустрой». По отдельным объектам его работ прорыв достиг колоссальной цифры: по деревообделочному цеху — 88,47 проц., ремонтно-механическому — 73,71 проц., по рессорному — 68 проц.

По соргоделу у Промситустрой прорыв составляет 24,64 проц.

Таким образом, подъем и успешное завершение плана ударного квартала на Автострое не получили большинства закрепления.

В чем же следует искать причины позорной работы Автостроя в январе месяце?

Причины прорывов коренятся в том, что хозяйственные и профсоюзные организации Автостроя не сумели перестроить свою работу в соответствии со стоящими перед строительством задачами, быстрее преодолеть препятствия, допустить оптимистическое отставание от большинства объектов, не сумели полностью использовать подъем трудового энтузиазма рабочих, начавшийся в особом квартале, не закрепляли достижений этого квартала.

Недостаток лесоматериала, что объясняется исключительной неперспективностью аппарата снабжения. Попрежнему нехватает рабочей силы — плотников и печников, а Отдел найма рабочей силы не принимает решительных мер к ее закреплению на стройке и быстрейшему набору новых рабочих.

Отсутствует на стройке и действительное единоначалие сверху донизу. Нередки факты, когда бригадир не выполняет приказаний дежурного дежурного с производящей и не торопится исполнить поручения прорабов. Нередко имеются факты невыполнения категорических предписаний самого начальника работ промрайона, тов. Быстроворова.

Техническое руководство, непосредственно бригадами, слабо; в результате, не используются полностью механизмы и часто безобразно качество работ.

Качество работ — одно из самых слабых мест стройки автогиганта.

Организованной борьбы с браком работ, с неудовлетворительными состоянием сдаваемых работ не велось.

Пход за качество не стал еще достаточно массы рабочих строительства.

Только в двух цехах — механо-оборочном и кузнечном — организованы прием работ с обязательным учетом их качества.

Этого незначительного не удается перенести на всю стройку. Борьба за качество должна быть положена в основу борьбы за большевистские темпы стройки автогиганта.

Трудовая дисциплина, несмотря на ее улучшение, все еще неудовлетворительна.

По промрайону в январе имелись случаи невыхода на работу целыми бригадами, являя на работу в пьяном виде. Прогрузы в среднем составляют 4 процента. Снизились в январе в третью декаду января до 3 проц. и в феврале идут вверх — 3 февраля дало 6 проц. прогрузов.

Комсомол строительства — на штурм!

Необходима немедленная мобилизация всех сил парторганизации, комсомола, профсоюза и хозяйственников на ликвидацию прорыва ударной работы в феврале, нужна решительная борьба с элементами оппортунизма в руководстве, ослабившем ударную борьбу за выполнение строительных планов.

Немедленный подъем соцсоревнования на высшую ступень. Закрепление декабрьских темпов работы. Жесткая борьба за качество, за действительное единоначалие, борьба с малейшими проявлениями недисциплинированности. Немедленная перестройка отделов снабжения и найма рабочей силы на большевистские темпы, обеспечение широким строительством необходимым материалом и рабочей силой. Этого требуют поставленная задача окончания автогиганта в срок, в 15 месяцев.

Комсомольцы Автостроя должны выйти на передовые линии стройки, требующие максимального напряжения сил, подъема энтузиазма и молодежной инициативы.

Образцы героического труда коммун Переходникова, Сорочкина и др., показанные острью, должны вновь загореть огнем бодрости и уверенности в победе над прорывом.

Под руководством парторганизации Автостроя с комсомольцами в первых рядах январский прорыв в феврале должен быть ликвидирован.

ЛЕВ ЛИНЬКОВ, Автострой.

Из 1040 лишенцев район в лесу только 50

АРБАЖ. (Крайоста.) Лицом к лесозаготовкам районная инспекция труда и сельские советы до этого времени не повернулись. План до отдельного двора в порядке самообязательства не довели. Кулацкие хозяйства твердых заданий не получили. В этом отношении проявляется неприкрытый оппортунизм. Из 1040 лишенцев района на лесозаготовках работает только 50.

Трудовые резервы района вообще используются недостаточно. Из 8.786 трудоспособных работает на разных работах 7.294, а 1.492 висят в воздухе, в то время, как лесозаготовки терпят острый недостаток в рабочих.

Двухнедельник штурма лесозаготовок

СЛОБОДСКОЙ. (Крайоста.) Положение на лесозаготовках попрежнему тревожно. Январский план плюс прорыв особого квартала выполнен: по заготовкам — на 48 проц. и по вывозке — на 77 проц. Рабочей силой лесозаготовщики обеспечены все еще слабо, меньше — на 33 проц. и конной — на 21 проц. Райком партии с 10 февраля объявил двухнедельник штурма лесозаготовок. Полностью мобилизованы деревенские партии и комсомольцы. Из них организованы ударные бригады лесорубов и возников. Десятки бригад организованы из колхозников и кооперативной активы. Город идет в лес три кулц-бригады. На места выезжают: члены бюро райкома, президиум РККА, прокурор, сессия суда. Районная газета выставляет посты и высылает три бригады.

Изба-читальня на лесозаготовках

По инициативе Кологривского райкома КСМ была послана на лесозаготовку передвижная изба-читальня. В ее состав входит 3 человека — пропагандист, кино-механик и библиотекарь. Передвижная изба-читальня сделала уже два выезда в лес. Первый выезд был в антирождественскую кампанию, второй — во время месячника штурма. В основу работы передвижной избы-читальни в первый выезд было положено: организация антирождественского субботника, заключение и проверка договоров по соцсоревнованию лесорубов, вербовка новых ударников.

В антирождественскую субботу изба-читальня вывезло 357 лесорубов; заработано 798 рублей. Средства переданы в фонд обороны страны.

За время первого рейса сделано 8 кино-посмотров в бараках и проведено 10 бесед на антирождественскую тему. Распространено литературы на 50 рублей. Выше 100 ударников завербовано избы-читальней во время первого рейса.

Во второй поездке передвижная изба-читальня сделала 7 кино-посмотров; провела 7 бесед с лесорубами. За второй выезд читальня проработала в лесу 20 дней.

Кологривский комсомол штурмует лес; но не только до десятка ударников-комсомольцев на лесозаготовку, он поставил в центр своего внимания политико-воспитательную работу среди лесорубов.

Передвижная изба-читальня дала блестящие результаты. Опыт Кологривского комсомола должны подхватить другие организации КСМ.

ВАС. ИВАНОВ.

Нет литературы

На ст. Шеманья, Красно-Баковского района, проходит лесозаготовка, выполнение которых неудовлетворительно. На кордоне заставка живет около 150 рабочих-лесорубов; они ждут литературы, но администрация на встречу не идет; подписку срывает на попугаю.

В. П.-В.

Газету и книгу ждуд лесорубы

Во всех участках леспромхоза «Мушмарин» культурная работа поставлена из рук вон плохо. На участках — Звениговский и Шалангерский — даже не достроены клубы, красные уголки оборудованы неполностью. В них не ведется систематическая работа. На Сусмогерском участке клуб не топят. Такие же картины и в других участках.

Рабочим и комсомол свою работу, проводимую от случая к случаю, не увязывают. Звениговский кантком не помогает работе рабочкома. Клуб работников Абрисова, на Звениговском участке, использует на другой работе. Подлетучеба среди рабочих на территории. Учебники для занятий нет. Хотя Звениговский кантком дал обещание прислать 100 учебников, но их нет.

Вместо культурной работы, успешно «развертываю» игра в карты и т. п. Для рабочих выписано только несколько экземпляров газеты. Для молодежи нет «Лен. Смены» и «Роза Коммуна» (марксистской).

Звениговскому канткому нужно принять срочные меры для усиления культурно-просветительской работы на лесозаготовках.

МАРКОР.

„КАК БЫ ЧЕГО НЕ ВЫШЛО“

(От нашего спец. корреспондента)

Леса. Мш. Кустарники. Болота. Триста деревьев — глухих, заброшенных, темных.

В каждой деревне кипит классовая борьба.

Вот условия и обстановка, в которой 180 коммунистов и 350 комсомольцев Хмельницкого района, беззаветно преданные делу партии, на протяжении всех своих сил, в ожесточенной схватке с кулаком осуществляют великий план социалистической передельки деревни.

Борьба за новые колхозы, за хлеб, за лен поглощает все внимание хмельничанских партийцев и комсомольцев.

Но не все стойко выдерживают эту борьбу, борьбу с кулаком, за передельку деревни на социалистический лад.

Некоторые (их, правда, немного, единицы) трусливо отступают с поля сражения.

Преисполненные меланхолии они ворчат, пугово и озирался по сторонам: «Как бы чего не вышло». Они оттягиваются на заседаниях. Выжидают. Как котры зарываються в норы — собственные избы. Дурекот от избытка и кулаков.

Об них, об оппортунистах, которые во ошпые посят в карманах парубльков, пойдет речь.

О прородастатке Хмельничкого районного комитета отзываются так: — Этот человек может отчаянно драться за генеральную линию партии на собраниях, заседаниях, митингах, но... — Вот сейчас, когда партией дан боевой приказ: — Накат на все рычаги.

— Заставить кулака сдать твердые задания.

— Выполнить план льнозаготовок.

— Он сидит на заседаниях районной тройки по льнозаготовкам и смущенно докладывает: — План выполнен на 14 проц. Привлечено к ответственности по твердым заданиям 16 кулацких хозяйств... — Мало — перебивает прорыка. — Конечно мало, орунда, — мычит Баркин. — Это не орунда, а это оппортунизм, товарищ Баркин! Возмущается кричат прорыка.

— Баркин пошешно соглашается: — Действительно, мало, но что поделаешь — кулаки не везут лен... На приемных пунктах примичники агитируют за несудат льна.

— Значит у тебя в аппарате задела кулацкая агентура... Плать надо! В три леп гнать! — гремят прорыка.

— Баркин вновь соглашается: — Действительно гнать... — И на другой же день «забывает» о кулаках, и о примичниках — подкулачных, которые сполонно прорыкают работать за сыр льнозаготовок.

Странная забывчивость у тов. Баркина!

На всех заседаниях коммисии по льнозаготовкам, на заседаниях бюро райкома Баркин на вопрос: сколько кулацких хозяйств учтено, сколько из них саботирует выполнение твердых заданий, сводило оптрафовано, отпано под суд — морщился и смущенно докладывает: — Учтея нем...

Сначала Баркин аккуратно являлся на заседания в райком. в

РИБ, молчаливо выжидал, приняв, как должное, презрительное слово «оппортунист», потом, когда агроном Райко как вороны черед дожд дожд заркакали о нерялности краевых планов, оживился, заговорил: — Ида... Труды...

И опять отпачивался на заседаниях... — Заготовки шли туго. Райком бржал в «туге» сельсоветы районных работников.

Оказалось: кулаки попрержнеу не сдают лен и не привлекаются к ответственности.

А Баркин — Баркин, снатый за оппортунизмом на практике, сполонно прорыкал «работать» в районном комсомоле. Оппортунистически бездельствовали сельсоветы. Оппортунистически бездействовали суд.

В райкоме мотивировали: — Сажать некого — людей нет!... Воронов черезрайкохозосевский — правая рука Баркина. Нытик. Обязатель с партиейлетом.

Про него в районных рассказахьязались любознательные «слухачи». — Слухай первый.

Вороновца райком мобилизует для массовой работы в деревне. Он присылает в райком записку: — «Хватя не могу, т. к. зарплата не выдают. Жить трудно» и т. л.

Случай второй.

Рассказывает работница-бригадирша по льнозаготовкам с канавинской фабрики «Красная Звезда»: — Выходной день. В райкомсоюз ни души нет. Мужики прут со льном, а приемный пункт под замком. Узнаю адрес Воронова. К нему. Меня грозно встречает жена и телна:

СИЛЬНЕЕ УДАРИТЬ ПО ОППОРТУНИСТИЧЕСКОЙ НЕДОУЧЕНКЕ УДАРНИЧЕСТВА

Заставляет быть тревогой факт снижения охвата ударничеством по промрайону, как сообщила на конференции промрайона прорабачком Кочетов. Если до февраля мы имели все усилившийся рост ударничества, достигший 90 проц., то на 4 февраля ударничеством охвачено 84 процента.

Только недостаточностью работы всех организаций Автостроя, только результатом оппортунистической недоуценки соцсоревнования может объясняться такой факт. К нему должно привлекаться внимание всей общественности с тем, чтобы немедля выявить действительные причины ослабления ударного движения и наметить конкретные пути большевистского развертывания соцсоревнования, подъема его на высшую ступень.

Январь месяц принес падение и для количества состоявшихся производственных совещаний по бригадам промрайона. В январе производственные совещания, являющиеся лучшей формой выявления и организации производственной активности трудящихся, дали снижение с 121 в декабре, до 59.

Бригадир не стал еще организатором всей производственной жизни бригады. Его функция часто сводится только к хозяйственным вопросам бригады.

Все перечисленное и является основными причинами январских прорывов Автостроя.

ДОВЕСТИ РЕШЕНИЯ IX СЪЕЗДА ДО КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА И МОЛОДОГО РАБОЧЕГО ПРОРЫВ В СВЕРДЛОВСКОМ РАЙОНЕ

6 февраля проходило собрание актива Свердловского района в вопросе проработки решений IX съезда ВЛКСМ. От организации в 8000 человек на собрание актива явилось не более 170—200 человек.

К моменту принятия резолюция по докладу тов. Агеева в зале присутствовало не более 60 человек.

Подобная явка и поведение на собрании актива недопустима.

Выданы могут быть два:

Или бюро Свердловского района не приняло нужных мер к обеспечению 100-процентной явки актива на собрание, или мы имеем дело среди актива наличие расхлябанности, не дисциплинированности, о решительной борьбе с которой, как с наследием капиталистического прошлого, указывал тов. Корсаев в своем закончилном слове на IX съезде ВЛКСМ.

Мы требуем: создать пленум райкома, обсудить на нем причины срыва райсобрания актива и наметить конкретные формы проработки решений IX съезда ВЛКСМ по Свердловскому району.

С своей стороны предлагаем, с целью максимальной охвата актива, проработку решений IX съезда ВЛКСМ провести по клубам. Созвать отдельные собрания актива ВУЗ'овских, заводских, советских ячеек и т. д.

Группа комсомольцев ячейки завода Ульянова: Коженилов, Чеботарев, Любашевский, Зинюева.

ВСЕМ ПИШУЩИМ СТИХИ, РАССКАЗЫ, ОЧЕРКИ, ПЬЕСЫ.

Нижегородская ассоциация пролетарских писателей организует литературную консультацию для всех начинающих рабочих писателей края. Произведения можно посылать почтой или принисать лично по адресу: Н.-Новгород, ул. Свердловска, д. 10, редакционно-издательский отдел ОГИЗ'а, литкорпусу при журнале «Написки».

На присланные рукописи будут даваться ответы письмами или через журнал «Написки». Лучшие вещи будут печататься в журнале и в литературных страницах газет.

НАПП.

Отв. редактор П. АГЕЕВ. Издательство «Нижегородская Коммуна».

ОТДЕЛЕНИЯ «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА», ЯЧЕЙКОВЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ БРИГАДЫ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕЧАТЫ — НАЧИНАЙТЕ СБОР ПОДПИСКИ НА «ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ»

НА МАРТ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕСЯЦЫ.

Всю работу по продвижению газеты в массы комсомольцев и молодежи ставить на первом социалистического соревнования. Шлите редакции материал о лучшей работе по распространению, шлите фотографии лучших уполномоченных и распространителей газеты.

А. КАЛИНИН.